



АЛЕКСАНДРУ АГРАНОВСКОМУ 80 ЛЕТ



Бакинцу, руководителю Иерусалимского отделения Международной Ассоциации Израиль – Азербайджан «АзИз», обществуному корреспонденту газеты «Вышка» Александру Аграновскому 15 июля 2024 года исполнилось 80 лет.

Помню тот день в 2016 году, когда мы впервые познакомились с Александром Аграновским. Он пригласил меня и нашу сотрудницу Тамару Кязимову принять участие в презентации альбома «Иерусалим вдохновленный – Баку» во время акции дарения картин израильских художников Национальному музею искусств Азербайджана. С тех пор мы постоянно сотрудничаем. Нашим читателям хорошо знакомы статьи за его подписью, опубликованные под рубрикой «Наши соотечественники», в которых Александр Аграновский рассказывает о живущих в Израиле выходцах из Азербайджана, сохранивших в своем сердце любовь к Родине.

Как рассказал Александр, родился он на границе с Афганистаном в семье офицера. В 1950 году отца перевели в Азербайджан. В Баку он окончил 35-ю школу, Азербайджанский Институт Нефти и Химии и Общественный институт изобразительного творчества. Служил офицером в полку связи Бакин-

ского округа ПВО. Работал в СКБ «Нефтехимприбор», БСКБ «Микросхемотехники» и был начальником лаборатории на электронном заводе «Азон». Играл в КВН в Баку и Иерусалиме.

«С 1991 года живу в Израиле. Почти 25 лет работал на электронном заводе AVX. Женат, две дочери, две внучки и внук. Автор сборника статей «Дорогие мои Бакинцы». Постоянно публикуюсь в таких журналах и газетах, как «Секрет», «Новости недели», «Наш Иерусалим» («Израиль»), «Вышка», «SKY» (Азербайджан), «Лига Культуры» (Одесса), – говорит А. Аграновский.

С 2013 года он руководит Иерусалимским отделением «АзИз» и является заместителем председателя Иерусалимского пресс-клуба. Организует вечера из серии «Жизнь замечательных бакинцев» в Иерусалиме. Среди его гостей были Чингиз Гусейнов, Вагиф Самедоглу, Дина Тумаркина, Михаил Пархомовский, Алона Бреннер, Алекс Векслер, Виктория Долинская, Марк Горин, Давид

Кон, Александр Грич, Петр Люкиссон, Эмиль Шлимович, Софа Варзагер, Лия Микдашиева, Эдуард Тополь, Ирэн Голда, Елена Макарова, Фрэдди Зорин, Геня Ширин и другие. Ежегодно проводит дни памяти «Черного января» и организует поездку в рошу памяти 613 жителей Ходжалы в президентском лесу недалеко от Иерусалима.

Был делегатом съезда азербайджанцев мира в 2016 году и конференции «Баку ТРИЗ 2019». В декабре 2023 года был делегатом 7 съезда Ассоциации культуры Азербайджана «Симург». Награжден медалью Азербайджана «За заслуги в деятельности диаспоры» и Ассоциации «Симург» «За заслуги в служении развитию высокой духовной культуры».

Уважаемый Александр, поздравляем Вас с юбилеем. Желаем, прежде всего, кавказского здоровья. До 120, как говорят у вас в Израиле! Ждём ваших новых публикаций на страницах нашей газеты. Спасибо за сотрудничество. Так держать!

Медина ГАСАНОВА,
главный редактор газеты
«Вышка», заслуженный
журналист Азербайджана.